

人民不愿生娃导致青年男子减少造成兵源不足 韩国宣布5年内裁军12万

本报讯 韩国国防部1月19日宣布,打算到2022年将现役军队兵力从62万人裁减至50万人。文在寅政府正在积极推动军队改革,而缩减军队规模、增强战斗力是主要改革目标。

韩联社援引韩国国防部的方案报道,韩国现役兵力中,陆军兵力为48.3万。韩国国防部打算在今后5年内裁军12万人,使得总兵力精简至50万人。

按照军方设想,今后将雇用更多平民人员从事非战斗任务;

而让士兵更多专注于野战任务。韩国国防部在递交给总理李洛渊的一份报告里说,军方还打算把义务兵役服役期限从现行的21个月缩短至18个月。

韩国国防部眼下正在起草一份军队改革总规划,力争今年4月出炉。

不少人注意到,本世纪初至今,韩国人口出生率一直低于1.5%,老龄化问题日益严峻。韩国国防部一名官员2016年接受采访时透露,当年韩国有大约35万

名20岁男子,预计到2020年减少至25万,这将给征兵带来巨大挑战,因此军方打算最迟要在2022年落实裁军措施。

另外,韩国国防部计划从2018年开始逐渐减少将军编制人数,减幅可能达到70至80人。现阶段,韩国军队拥有大约430名将军。

文在寅2017年5月出任总统后,承诺精简军方高层。他次月提名海军前参谋总长宋永武出任国防部长官,不少人评价称这一防长提名反映了文在寅推动军队

改革的决心。

宋永武是国防战略和安保方面的专家,历任联合参谋本部人事军需本部长、战略企划本部长、海军参谋总长以及建阳大学军事学科教授,了解韩国军队架构。这是过去13年来,首次有海军军官出任韩国防长。

此前,李明博政府曾于2011年提出设想,希望到2020年把将军数量减少60人。朴槿惠执政时期,这一目标被修改为40人。

(新华)

“水城”被曝宰客 市长回应投诉: 来了就得花点钱

本报讯 据新华国际官方微博消息,意大利“水城”威尼斯近期频繁被曝出饭店宰客,市长的回应却是:“如果来威尼斯,那就得花点钱。欢迎你们来,但是你们得花钱。”

英国媒体1月21日报道,一群日本游客1月19日在威尼斯圣马可广场一家餐厅点了3份牛排、一盘炸鱼,被开价1100欧元。此前,还有3名游客在另一家餐馆吃了3盘意大利面被收350欧元。去年底,一名英国教师也曾遭遇“天价海鲜”,向威尼斯市长写信投诉。(新华)

现代人的青春期 24岁才结束?

本报讯 澳大利亚一项研究发现,现代人从10岁开始进入青春期,直到24岁才结束,而先前19岁即被视作已经告别青春期。

这项发表于英国《柳叶刀·儿童与青少年健康》杂志的研究称,年轻人接受教育的时间更长,而结婚生子的年龄推迟,造成青春期延长。

生理方面也有证据显示现代人的青春期后延,例如大脑在20岁以后仍持续发育,25岁才长出智齿等。另一方面,受营养丰富等因素影响,现代人的青春期开始得更早,从以前的14岁提前到了10岁。

尽管许多成年人适用的法律权利从18岁开始,但现代人通常在更晚些时候才开始扮演成年人角色并承担相应责任,研究人员指出,应该确保法律适应延长的青春期。一些专家则担心,这会让年轻人成为“巨婴”。(新华)

英科学家用声波 “隔空移物”获进展

据新华社华盛顿1月21日电 隔空移物、悬空而卧……这些科幻或武侠小说中的常见场景,有望通过操控声波来实现。一项最新研究说,科学家已能够用声波让一个直径两厘米的小球悬浮空中。

英国布里斯托尔大学的研究人员在美国《物理评论快报》新一期上发表论文介绍了他们的最新技术突破。研究人员说,随着技术不断完善,未来甚至有望像科幻作品中描写的那样借助声波让人类悬在空中。

为补预算缺口 英警方上网卖警服

本报讯 英国萨塞克斯郡警方为填补预算缺口,上亿贝网站拍卖黄色反光外套、夹克和裤子等“多余”警服以及从犯罪分子那里收缴的物品,包括汽车、花园雕像甚至成人电影光盘。这一做法遭到公益机构批评。

维护老年人权益机构负责人斯蒂芬·麦卡锡说,不法之徒可能用这些警服乔装成警察,欺骗老年人。

东萨塞克斯郡布赖顿前不久发生老年人被假警察骗钱事件。两名打扮成警察模样的犯罪分子向两名老人谎称需要一笔钱支付诉讼费,分别骗走6000英镑(约合5.3万元人民币)和3000英镑(2.66万元人民币)。

面对批评,警方辩解称,所售警服已去除警徽等警用标识,“卖这些物品可以为警方带来重要收入”。

英国《泰晤士报》网站报道,萨塞克斯郡方面面临2650万英镑(2.35亿元人民币)预算缺口,如果这种情况持续,到2022年可能减少480名警察和工作人员。(新华)



“球踢得最好的总统”参加慈善球赛秀脚法

1月20日,在利比里亚首都蒙罗维亚,利比里亚当选总统、前世界足球先生乔治·维阿(左)参加慈善足球比赛,率领维阿全明星队对战利比里亚武装部队士兵队。去年12月27日,乔治·维阿当选利比里亚新一任总统,并定于今年1月22日就职。(东方IC)

非洲首支雪车队将赴冬奥会参赛 队员们一年前才第一次见到真雪车

尼日利亚姑娘塞温·阿迪贡和另外两名队友今年2月将组成非洲首支雪车队出征韩国平昌冬奥会。

她们的冬奥会之旅始于美国休斯敦。阿迪贡是一名退役跨栏运动员,参加过2012年伦敦奥运会,后来机缘巧合爱上雪车运动。她自己组装了一辆雪车练习,并在2016年和美国队友参加地方赛事夺冠。此后,阿迪贡考

虑组建一支尼日利亚雪车队。阿迪贡虽然生活在美国休斯敦,但父母都是尼日利亚人。

她联系到尼日利亚奥林匹克委员会,并征召另外两名生活在美国的尼日利亚姑娘组建队伍。阿迪贡为此花光了1万美元(约合6.4万元人民币)积蓄,又众筹到7.5万美元(48万元人民币)用于训练。

她们平时在得克萨斯州的泥

土跑道上训练,直到去年1月才在犹他州帕克城踏上冰面。“那是我们的第一场比赛,女士们第一次见到了冰、见到雪车、见到雪车跑道。”英国《星期日泰晤士报》21日援引阿迪贡的话报道。去年完成5场资格赛并保持世界前44的排名后,这支尼日利亚雪车队终于取得今年平昌冬奥会的参赛资格。她们计划届时从尼日利亚出发前往韩国。

阿迪贡和队友并非第一支征战冬奥会的热带国家雪车队。牙买加男子雪车队30年前曾参加加拿大卡尔加里冬奥会,虽然名列最后一位,但他们的事迹被拍成经典励志电影《冰上轻驰》。“牙买加雪车队”也成为体育界的特有名词,形容一些看似不可能取得好成绩的运动队。牙买加今年也将首次派出女子雪车队参加冬奥会。(新华)

为救大堡礁,澳志愿者潜水毒杀海星

新华社悉尼1月22日电 棘冠海星近来在澳大利亚大堡礁南端骤增并吃掉大量珊瑚。为此,澳大利亚日前出动25名志愿者,潜入水下用毒针毒死这些“珊瑚杀手”。

棘冠海星以珊瑚虫为食,在健康的生态系统中,可以控制珊瑚过度繁殖,但数量过多

会造成珊瑚大量死亡,威胁生态环境。

据澳大利亚广播公司日前报道,澳大利亚海洋公园旅游经营者协会已召集25名潜水员出海,以注射方式杀死棘冠海星。整个行动为期9天,初步目标是每人每天杀死1000只海星,实际毒杀数量将视海星聚

集情况、天气、海水能见度等因素而定。

据介绍,这些潜水员均是来自高校、旅行社、海洋公园等机构的志愿者,他们会用针头向海星注射胆盐,一次性注射10毫升即可毒死一只棘冠海星。

专家认为,海水富营养化以及天敌被人类捕捞是棘冠海

星过度繁殖的重要原因。近年来,每当棘冠海星数量出现暴增,澳大利亚常采取毒杀方式控制其数量。

大堡礁是世界上最大的珊瑚礁群,近年来却一直承受着气候变化、棘冠海星过度繁殖和沿海开发污染带来的一系列生态问题,大量珊瑚因此死亡。